
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung in St. Laurentius am 

Dienstag, 05. Juli 2022 im Musikraum 

 

Anwesend: Herr Schäfer, Herr Steeg, Herr Steinke, Frau Tischler, 

Frau Wintersteller-Huber 

Entschuldigt: Herr Stoermer 

Dauer: 19.30 Uhr bis 21.27 Uhr 

I. Begrüßung 

Frau Tischler begrüßt die Anwesenden. 

 

II. Geistlicher Impuls 

Herr Steinke gestaltet eine Meditation in der Taufkapelle. Sie wurde im Gegensatz zu 

einem Frage-Antwort-Dialog als intensiver geistlicher Impuls wahrgenommen. 

 

III. Protokollnachlese 

In begründeten Ausnahmefällen werden zukünftig Protokolle einer Pfarrgemeinde-

ratssitzung mehr als zwei Seiten enthalten. 

 

IV. Reflexion 

­ Der Versöhnungsgottesdienst am 24. Juni in Herz Jesu war eine neue Form einer 

gültigen Beichte. Fünf Geistliche der umliegenden Gemeinden gestalteten einen 

Stationen-Gottesdienst mit anschl. Agape.  

Zukünftig soll die liturgische Form eines solchen Angebots besser in unsere Ge-

meinde transportiert werden. 

­ Der Pfarrgemeinderat beschließt einstimmig, die Konzentration auf einen gemein-

samen ökumenischen Gottesdienst wie z. B. am  Pfingstmontag in der Christuskir-

che, anstelle eines gleichzeitig stattfindenden Gottesdienstangebots. 

 

V. Letzter Check „Sommerbrunch“ 

- Zur Getränkekühlung wird zusätzlich eine Wanne mit kaltem Wasser benötigt. 

 

VI. Aus den Gremien 

- Herr Steinke berichtet aus der letzten Sitzung der Kirchenverwaltung. 

- Ehrenamtliche aus den Gemeinden der Stadtviertelkirche „Himmel über Neuhau-

sen“ haben sich erstmalig im „Himmel über Neuhausen“ getroffen. Für St. Lauren-



tius hat Frau Tischler an diesem Kennenlerntreffen teilgenommen. Die inhaltliche 

Arbeit aller „Himmelsbot*innen“ beginnt nach der Sommerpause.  

- In Vertretung von Herrn Stoermer berichtet Frau Tischler, dass die Jugendarbeit 

wieder mit Gruppenstunden und einem Jugendgrillen erfolgreich gestartet ist. 

- Die Gruppenleiterrunde hat sich für eine Firmvorbereitung ohne die Mitwirkung 

des „Himmels über Neuhausen“ im Jahr 2023 ausgesprochen. 

 

VII. Kurzinformationen und Termine 

- Die Sektenberatung wird nicht mehr benötigt. 

- Da in der letzten Zeit keine Sachspenden mehr in der Kirche ankommen und auch 

die Geldspenden fürs erste versiegt sind, wird die Ukraine-Hilfe bis auf weiteres 

eingestellt. Frau Wintersteller-Huber und Frau Tischler sind aber weiterhin An-

sprechpartnerinnen für Fragen und Hilfsangebote. 

- Die Erwachsenenbücherei stellt mit einer letzten Ausleihmöglichkeit am 20. Juli 

2022 ihren Betrieb ein. 

- Herr Martin Schäfer übernimmt teilweise das Kaffeekochen in der „Langen Nacht 

der Begegnung mit Musik“ am 22. Juli 2022. 

- Für alle Interessierten findet am 27. September 2022 um 19.30 Uhr ein Planungs-

treffen für die „Lange Nacht 2023“ statt. 

 

VII. Hauptpunkt: Weiterarbeit an „Wofür brenne ich“ 

- Alle Anwesenden werden über den aktuellen Stand der AG „Liturgie“ informiert. 

Diese Ergebnisse erhält die Gemeinde am 17. Juli im Rahmen der Vermeldung und 

durch Handzettel. 

- Die Priorisierung „Wo für brenne ich“ und „Wo für möchte ich mich einsetzen“ 

ergibt den Schwerpunkt: „Angebote und Spiritualität für alle Altersgruppen“. 

- Die Bearbeitung des gewählten Schwerpunkts beginnt der Pfarrgemeinderat in 

seiner Sitzung am 20. September 2022. 

 

gez. M. Tischler gez. B. Steeg  

Vorsitzende des Pfarrgemeinderats Schriftführer 


